

# КАУЧУК

Орган бюро парторганизации, завкома и дирекции завода СК-2 им. С. М. Кирова

1940 г.  
28  
ИЮНЯ  
№ 127 (1463)  
Год изд. IX

Повысить производительность труда, дать своему государству больше продукции, нужной для роста хозяйственной и оборонной мощи, — в этом первейший долг, обязанность каждого труженика, в какой бы отрасли народного хозяйства он ни работал. Выполнением этого долга каждый гражданин Советского Союза проявляет свой патриотизм, проявляет преданность своей родине.  
(Из обращения ВЦСПС ко всем рабочим и работникам, инженерам, техникам и служащим, ко всем членам профессиональных союзов.)

## ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ РАСЦВЕТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ

Из резолюции общезаводского митинга коллектива воронежского завода СК-2 им. С. М. Кирова, посвященного обращению Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

С волнующей радостью и безграничной гордостью, заслушав и обсудив обращение ВЦСПС ко всем рабочим и работникам, инженерам, техникам и служащим, ко всем членам профессиональных Союзов об увеличении рабочего дня и рабочей недели и о принятии более суровых мер к дезорганизаторам производства, прогульщикам и летунам — мы, коллектив кировцев, горячо одобряем и приветствуем это обращение, являющееся новым реальным вкладом в решение основной экономической задачи, поставленной историческим XVIII съездом ВКП(б) — достигнуть и перегнать в 10—15 лет главные капиталистические страны и в экономическом отношении. Истинные патриоты родины, кому дорого социалистическое отечество, — тот будет и впредь направлять все силы для дальнейшего развития нашей индустрии, для укрепления государства и мощи его Красной Армии, Военно-Морского и Воздушного Флотов. Нам, как говорится в обращении, нужно больше металла, угля, нефти, больше самолетов, танков, пушек, снарядов, больше паровозов, вагонов, станков, автомобилей, больше продукции всех отраслей народного хозяйства, чтобы быть во много и во много раз еще сильнее как в хозяйственном, так и в военном отношении.

Мы, коллектив кировцев, объявляем беспощадную борьбу лодырям, летунам и прогульщикам и даем клятвенное обязательство, что дадим стране дешевый и качественный каучук, сколько она его потребует. Мы — за продолжительность рабочего дня и доведение его до 8 часов.

Мы — за семидневную рабочую неделю!

Мы — за дальнейший расцвет социалистической родины, ее могущества и славы, за новые победы коммунизма, за великое дело Ленина — Сталина!

### Дадим выход 43 проц.

Обращение ВЦСПС и Указ Президиума Верховного Совета СССР вселило в нас новый приток энергии.

В ответ на обращение и Указ правительства мы обязуемся дать выход дивинила 43 процента.

Многоагрегатники цеха № 3 Лютников, И. Калинин.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

о переходе на 8-часовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений

Согласно представления Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов — Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Увеличить продолжительность рабочего дня рабочих и служащих во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях: с 7 до 8 часов — на предприятиях с 7-часовым рабочим днем;

с 6 до 7 часов — на работах с 6-часовым рабочим днем, за исключением профессий с вредными условиями труда, по спискам, утверждаемым СНК СССР; с 6 до 8 часов — для служащих учреждений;

с 6 до 8 часов — для лиц, достигших 16 лет.

2. Перевести во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях работу с шестидневки на семидневную неделю, считая седьмой день недели — воскресенье — днем отдыха.

3. Запретить самовольный уход рабочих и служащих из государственных, кооперативных и общественных предприятий и учреждений, а также самовольный переход с одного предприятия на другое или из одного учреждения в другое.

Уход с предприятия и учреждения, или переход с одного предприятия на другое и из одного учреждения в другое может разрешить только директор предприятия или начальник учреждения.

4. Установить, что директор

предприятия и начальник учреждения имеет право и обязан дать разрешение на уход рабочего и служащего с предприятия или из учреждения в следующих случаях:

а) когда рабочий, работница или служащий согласно заключению врачебно-трудовой экспертной комиссии не может выполнять прежнюю работу вследствие болезни или инвалидности, а администрация не может предоставить ему другую подходящую работу в том же предприятии или учреждении, или когда пенсионер, которому назначена пенсия по старости, желает оставить работу;

б) когда рабочий, работница или служащий должен прекратить работу в связи с зачислением его в высшее или среднее специальное учебное заведение.

Отпуска работникам и женщинам-служащим по беременности и родам сохраняются в соответствии с действующим законодательством.

5. Установить, что рабочие и служащие, самовольно ушедшие из государственных, кооперативных и общественных предприятий или учреждений, предаются суду и по приговору народного суда подвергаются тюремному заключению сроком от 2 месяцев до 4 месяцев.

Установить, что за прогул без уважительной причины рабочие и служащие государственных, кооперативных и об-

щественных предприятий и учреждений предаются суду и по приговору народного суда караются исправительно-трудовыми работами по месту работы на срок до 6 месяцев с удержанием из заработной платы до 25 процентов.

В связи с этим отменить обязательное увольнение за прогул без уважительных причин.

Предложить народным судам все дела, указанные в настоящей статье, рассматривать не более, чем в пятидневный срок и приговоры по этим делам приводить в исполнение немедленно.

6. Установить, что директора предприятий и начальники учреждений за уклонение от предания суду лиц, виновных в самовольном уходе с предприятия и из учреждения, и лиц, виновных в прогулах без уважительных причин, — привлекаются к судебной ответственности.

Установить также, что директора предприятий и начальники учреждений, принявшие на работу укрывающихся от закона лиц, самовольно ушедших с предприятий и из учреждений, подвергаются судебной ответственности.

7. Настоящий Указ вступает в силу с 27 июня 1940 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. Горкин.

Москва, Кремль,  
26 июня 1940 г.

## ОСТАЛОСЬ ТРИ ИЮньСКИХ ДНЯ, ЧТОБЫ ЗАВЕРШИТЬ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОГРАММЫ

### МАССОВОЕ ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ НОРМ

Коллектив цеха № 8 вторую годовщину дня выборов в Верховный Совет РСФСР — 26 июня — отметил массовым перевыполнением норм. Лучший стахановец-многоагрегатник смены «Б» корпуса № 2 т. Зиновьев, работая на 3-х рифайнерах, выполнил нормы на 108 процентов. Тов. Зиновьев добился таких показателей потому, что хорошо изучил рифайнеры и равномерно распределяет свои силы на каждом станке.

Хорошо работают и стахановцы-многоагрегатники т.т. Давыдов, Коробов, Козинцев и другие. Работая на трех станках, они выполняют нормы на 104—105 процентов.

Бригадир И. Лукин.

### СРАБОТАННОСТЬ КОЛЛЕКТИВА СМЕНЫ ОБЕСПЕЧИВАЕТ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОГРАММЫ

За 20 дней работы в июне первое место в цехе № 7 заняла смена «В» (начальник смены т. Браверман). По всем показателям: заподимеризованному дивинилу, выгрузке и загрузке смена идет впереди других. Производственный план ею выполнен на 101,8 процента.

Что обеспечило выполнение программы сменой?

В то время как в других сменах наблюдается большая текучесть рабочих, в смене «В» чувствуется сработанность рабочих. Здесь бригадир болтировщиков т. Лютников нормы выполняет на 180—200 проц.

Б. Барияштейн.

### ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

За сутки 25 июня в смене «А» цеха № 7 заподимеризовано дивинила 114,8 проц. к норме, выгружено аппаратов — 100 проц., так же и загружено 100 проц.

По смене «Б» заподимеризовано дивинила 88,2 проц., выгружено — 100 проц. аппаратов, загружено — 133,3 проц. аппаратов. По смене «Г» заподимеризовано дивинила 106,9 проц., загружено аппаратов 100 проц. и выгружено 66,6 процента.

Всего по цеху заподимеризовано дивинила 103,3 проц., выгружено аппаратов в 100 проц., также и загружено 100 проц. Брака в этот день не было.

## НА МИТИНГЕ

### Обращение ВЦСПС нами поддерживается полностью и будет внедрено в жизнь

4 часа. Прогудел гудок. Рабочие, стахановцы, инженеры, техники, аппаратчики, слесари направляются на митинг, посвященный обращению ВЦСПС об увеличении рабочего дня и рабочей недели и о принятии более суровых мер к прогульщикам, летунам, дезорганизаторам производства.

Вот стоит небольшая группа рабочих. Один из них, обращаясь к другому, говорит:

— А как сильно бьет обращение всех врачей, летунов и прогульщиков. Теперь пришел конец их летунству.

В 4 ч. 30 м. на трибуне — и. о. секретаря партбюро тов. Афанасьев, директор завода т. Баев и зам. председателя завкома т. Саввин.

Митинг открыт. Обращение читает т. Афанасьев. Все выслушивают его с большим напряжением. Последние слова обращения покрываются одобрительными аплодисментами. Начинаются выступления.

— Сейчас больше половины населения земного шара, — говорит мастер цеха № 17 т. Дометьев, — охвачено второй империалистической войной. Только единственный Советский Союз стоит, как утес, проводя политику мира.

— Мы приветствуем и одобряем обращение ВЦСПС, — продолжает т. Дометьев, — которое кладет конец летунству.

Слово берет аппаратчица-многоагрегатница цеха № 3, депутат Воронежского городского Совета депутатов трудящихся т. Раенко. Она говорит, что увеличение рабочего дня и рабочей недели, а также усиление борьбы с летунами и прогульщиками позволит еще больше укрепить хозяйственную и военную мощь страны социализма.

Последним получает слово директор завода тов. Баев.

— Коллектив кировцев, — заявляет он, — был и будет передовым коллективом в городе Воронеж и Воронежской области. Обращение ВЦСПС нами поддерживается полностью и будет внедрено в жизнь. Далее тов. Баев говорит о капиталистическом окружении, о необходимости революционной бдительности и дальнейшего повседневного укрепления мощи Красной Армии.

— Наша задача — дать больше продукции, которую мы выпускаем для изделий широкого потребления трудящихся и для блага страны. Поэтому каждый кировец должен работать честно, производительно, как того требуют интересы социалистической родины,

## Постановление Совета Народных Комиссаров СССР

### О повышении норм выработки и снижения расценок в связи с переходом на 8-часовую рабочую день

В связи со статьей первой Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г. об увеличении продолжительности рабочего дня до 8 часов, Совет Народных Комиссаров СССР постановляет:

1. Сохранить без изменения существующие дневные тарифные (или расчетные) ставки и месячные должностные оклады рабочих и служащих.

2. Повысить нормы выработки и снизить сдельные расценки

пропорционально увеличению продолжительности рабочего дня.

3. Проведение настоящего Постановления возложить на Народных Комиссаров, директоров предприятий и начальников учреждений.

Председатель Совнаркома Союза ССР

**В. Молотов.**

Управляющий делами Совнаркома Союза ССР.

**М. Хломов.**



На снимке: Герой Советского Союза старший лейтенант **Б. П. Трифонов** (до армии работал техником-планировщиком на автозаводе имени Молотова в гор. Горьком). Фото-листе ТАСС.

### ИЗ РККА— ПРИВЕТ КИРОВЦАМ

Редакция получила письмо от бывшего работника нашего завода тов. Голубкова, который служит сейчас в РККА. Тов. Голубков передает привет всему коллективу кировцев.

— Я счастлив и горжусь тем, что мне оказано большое доверие — быть воином нашей могучей доблестной Красной Армии.

И если враг посмеет нарушить наш покой—стану на защиту цвет ушей родины победившего социализма, не жалея сил а если потребуется—и жизни...

### 11—12 июля—первый тираж займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года)

Первый тираж займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года) состоится 11—12 июля в Ленинграде.

В этом году состоится еще три тиража этого займа—в сентябре, ноябре и декабре. В каждом из них будет разыграно по 888 тысяч выигрышей на 138 720 400 рублей.

Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) был выпущен в августе прошлого года на сумму 6 миллиардов рублей. Спустя 20 дней после сообщения о выпуске займа подписка на него возросла до 7 миллиардов 637 миллионов рублей, а число подписчиков достигло более 50 миллионов человек (ТАСС).

### Сберкасса завода выплачено за полугодие выигрышей 20978 руб.

Сберегательная касса при нашем заводе за шесть месяцев 1940 г. выплатила выигрышей на сумму 20978 рублей по всем ранее выпущенным займам. Сейчас сберегательная касса приступила к выплате выигрышей по «Займу укрепления обороны СССР» прошедшего тиража выигрышей.

## ДОВЕСТИ ДЕЛО ДО КОНЦА

До недавнего времени в цехе № 7 работала технолог Терешко Н. С. Распоряжением директора завода Терешко снята с работы в цехе.

Чем вызвано это распоряжение?

Терешко окончила институт по сахару, но вместо работы по назначению она каким-то образом сумела втереться в должность технолога цеха, не имея представления о производстве СК. Своим пребыванием в цехе Терешко не мало вызвала удивления у инженерно-технических работников. Более того, на неоднократные требования прокурора направить Терешко по назначению для работы в сахарную промышленность, ее все же различными путями удерживали в цехе.

Кто удерживал? Об этом повествуют факты.

В феврале этого года на совещании у гл. инженера с начальником цеха т. Балашовым и заместителем начальника цеха т. Поздняковым, Терешко была назначена к сокращению. Однако, вместо сокращения ей было дано два с половиной месяца отпуска без содержания, вопреки постановлению СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 г. Цель дачи отпуска очевидна: удержать Терешко в цехе и избежать сокращения.

Далее. Будучи технологом цеха и пользуясь покровитель-

ством начальника цеха т. Балашова, Терешко вела себя исключительно развязно, клановничала и нервировала начальников смен. Она стремилась находить нарушения в их сменах, но за то скрывала нарушения в смене „Г“. Такое ее благожелательное отношение к смене „Г“ объясняется простой причиной: в этой смене начальником смены работает ее муж т. Максимов.

Не всегда, однако, можно было скрыть нарушения и недоработки смены „Г“. Тогда Терешко расшаркивалась перед начальником цеха и начальниками смен, выпивчала смену „Г“ и оправдывала различные в ней недоработки и неполадки.

Снятием с работы Терешко в цехе разряжена нездоровая обстановка, не стало склок, подорвана семейственность. Но нам кажется, что совершенно правильное распоряжение директора завода т. Баева о снятии Терешко с работы в цехе, не доведено до конца. Ею должен довести прокурор Сталинского района: за нарушение закона от 28 декабря 1938 г. и за попушление к работе мужа и жены с прямой подчиненностью одной стороны другой—виновных привлечь к ответственности в соответствии со статьями Уголовного Кодекса.

**Наблюдатели.**

## НАМ ПИШУТ

### Подростки-спекулянты

У проходной завода можно видеть ежедневно десяток и более подростков, продающих папиросы на шулки. Эти продавцы папирос с малых лет привыкают к спекуляции, к наживе за чужой счет. Особенно большие ватаги „пролапцов“ собираются в 11—12 час. ночи—к смене. Тут тогда их „кон“: папиросы, стоящие 2 с половиной копейки за штуку, они продают по 10 копеек. Днем, после торговли, их можно видеть играющими в карты, в „орлянку“ и даже пьяными—это

вместо учебы или детских игр. Кроме того, у них настолько грязны руки, что не исключена возможность и передачи разного рода заразных болезней.

Все эти безобразия надо ликвидировать. Заводскому комитету профсоюза пора добиться организованной продажи папирос из ларька как в дневное время, так и ночью, а комитету комсомола—подумать об этих ребятах, продающих папиросы, и отвлечь их от спекуляции.

**П. Т.**

### Цветы среди мусора и оврагов

На стадионе нашего завода разбито несколько клумб с цветами. Вокруг этих клумб—мусор и ямы. Аромат цветов смешивается с зловонием от мусора, а красота их полураспущенной формы—смазывается ямами.

У руководства ДСО „Каучук“ и в частности у т. Новикова нехватает инициативы убрать мусор и засыпать ямы. А сделать то и другое необходимо.

**Ф.—И.**

## ДЕТСКИЕ РАЗВЛЕЧЕНИЯ

### К УСТЬЮ РЕКИ ВОРОНЕЖ

В этот день в парке завода царил необычайное оживление. Ребята готовились к походу—к устью реки Воронеж. Каждый изготовил вещевые мешки, бабочки и папки для коллекции. Неизвестные доселе места вывели к себе: что встретится впереди, что можно увидеть в пути?

...В двух километрах от нашего завода, на отлогих оврагах, раскинулся лес „Таврово“. По узкой тропинке, выходящей между деревьями, проходим к прозрачному ручью. Взяемся на высокий бугор, и перед нами открывается широкая поляна. Через несколько минут поляна была распланирована: выбрали поле для футбола, волейбола, настольных игр.

Мы решили устроить на этой поляне и лагерь участников однодневного похода, где каждый занимался своим делом: одни читали, другие играли в футбол и волейбол, третьи—в шахматы, шашки.

Подкрепившись и отдохнув немного, лагерь двинулся дальше. Никто не хныкал и не жаловался на усталость. Ребята даже не заметили, как время пошло к полудню. Устроили привал.

— А сколько мы прошли ки-

лометров от нашего лагеря?—спросила Ордина Дуся.

— Километров пять,—ответил Гриша Эсаулenco.

— А, что если мы устроим поход с ночевкой,—неуверенно предложила Тамара Мишакова.

— Опасно с нашими ребятами, не все еще хорошо дисциплинированы—ответила Петрина Паша.

— Это задело ре“ят за живое. Посыпались предложения начать соревнование—кто лучше подготовится к походу. Условие одно: кто плохой физкультурник, кто боится трудностей, кто не умеет сварить обед, заштопать чулки,—тот не годится в поход.

После обсуждения принято решение: 3 июля отряд выедет в поход с ночевкой. Маршрут готов. В пяти километрах от города, в дубовом лесу, сделаем привал. Проведем там спортивные соревнования—узнаем, кто прыгун и бегун. Желющие смогут играть в волейбол, участвовать в эстафете.

Вечером разведем костер. Как хорошо будет сидеть у огня в кругу товарищей и слушать воспоминания бойцов и командиров Красной Армии об их боевой жизни!

Веселые, полные впечатлений от похода 23 июня возвращались ребята в лагерь.

**И. Баранов.**

## СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ

### На водной станции „Динамо“

10 физкультурников ДСО „Каучук“ днем 24 июня отправились на водную станцию „Динамо“ (около Чернаевского моста) сдавать нормы на значок ГТО. В первом заплыве 6 человек сдали по 2 нормы (прыжки в воду с трехметровой вышки и плавание в спортивной форме на 100 метров) на ГТО первой ступени, а лаборантка ФЗУ тов. Шведова сдала 3 нормы (прыжок, плавание на 100 мет. и на 50 мет. на скорость). 3 человека—инженер К. Хрущев, К. Калинин и Е. Архипов сдали по 1—2 нормы на значок ГТО второй ступени (плавание на 400 метров и прыжки в воду с 5-метровой вышки.)

\*\*\*

В этот же день, когда солнце подходило к горизонту, на стадионе ДСО „Каучук“ состоялась товарищеская встреча по футболу между первыми детскими командами спорта „Каучук“ (завод № 16). В результате двух проигранных таймов их силы оказались равными. Счет закончился 2:2.

### Прием норм по плаванию

Днем 30 июня в 11 часов ДСО „Каучук“ организует прием норм по плаванию и прыжкам в воду. Желющие принять участие в сдаче норм должны явиться на стадион „Каучук“.

### Соревнование легкоатлетов

30 июня на стадионе ДСО „Каучук“ состоится отборочные соревнования по легкой атлетике для участия во всеюзовых соревнованиях резино-каучуковой промышленности, проводимых в гор. Ярославле 18 июля.

В программе соревнований: прыжки в высоту и длину, бег на 100, 1000 и 3000 метров, метание гранат, диска и ядра, преодоление воезированной полосы препятствия.

Начало соревнований в 5 часов вечера. Приглашаются все желающие принять участие.

**Совет ДСО „Каучук“.**

## ЗА РУБЕЖОМ

### Условия перемирия между Италией и Францией

Как сообщает германское информационное бюро, соглашение о перемирии между Италией и Францией содержит следующие условия:

Франция превращает военные действия против Италии на суше, на море и в воздухе. Некоторые зоны на территории Франции, а также на территориях ее колоний должны быть очищены от французских войск на все время перемирия. Все сухопутные военно-морские и военно-воздушные силы во Франции должны быть в определенный срок демобилизованы и разоружены. Итальянское правительство заявляет, что оно не намерено использовать во время нынешней войны соединений французского военного флота.

Французское правительство обязано воспрепятствовать отправке за границу военных кораблей, самолетов, оружия и военных материалов.

Соглашение предусматривает немедленное освобождение всех итальянских военных и политических заключенных, находящихся во Франции.

### Германская печать о дальнейших планах борьбы

Германская печать обсуждает дальнейшие планы войны против Англии. Газета „Нахtausgabe“ в статье „Теперь наступит решительная расплата“ пишет:

„Англия знает точно так же, как и мы, что предостоят решающие часы. Германские войска всех родов начинают свои действия против Англии“.

Подписку на газету

**„КАУЧУК“**

НА ИЮЛЬ

сдавайте не позже 29 июня.